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Budžet 
2. 
UVOD 
Nije sporno da je jedna od najznačajnijih i najvažnijih finansijskih institucija budžet. Budžet 
predstavlja osnovni, a u nekim slučajevima i jedini, instrument finasiranja javnih rashoda u 
savremenim državama. 
Riječ budžet potiče od latinske riječi „bulga“, koja označava kožnu torbu, torbu koju obično 
nosi ministar finasija. Danas je riječ budžet opšte prihvaćena u skoro svim državama. 
Budžet je jedna od institucija za finansiranje javnih rashoda za koju ne postoji jedinstvena 
definicija. Određene razlike u definisanju budžeta proizilaze iz razlika u pristupu izučavanju 
fenomena budžeta, budući da u tom pristupu dominantna može da bude pravna, ekonomska, 
politička, finasijaska, administrativna ili socijalna komponenta. 
Neupuštajući se u mnogobrojne rasprave o definicijama budžeta, u tekstu koji slijedi će se, 
informativno, navesti nekoliko najprihvatljivijih definicija budžeta. 
Budžet je sistematski i u ciframa izražen pregled državnih prihoda i državnih rashoda, koji 
obilježava cilj i odnos državnih potreba i ima da posluži kao obavezan privredni plan za 
državno gazdinstvo u jednom budućem periodu. Pored ove široke i stare definicijepo 
Todoroviću koja ističe budžet kao akt finansiranja državnih funkcija, valja navesti da ima 
definicija koje budžet posmatraju kao instrument fiskalne politike i politike raspodjele 
sredstava radi realizacije političkih, ekonomskih i socijalnih funkcija države. U tom konteksu 
budžet je osnovna finansijska institucija svake političko – teritorijalne zajednice kojom se 
planski predviđaju novčani rashodi i prihodi shodno karakteru produkcionih odnosa za 
neposredne i perspektivne zadatke, a koju sankcioniše predstavničko tijelo. Čini se da je B. 
Jeličić u pravu kada, analizirajući brojne postojeće definicije budžeta, kaže da se može reći da 
je budžet, mutatis mutantis, plan prihoda i rashoda države utvrđen za određeno vremensko 
razdoblje koje obično traje jednu godinu. 
_____________________________________________________________ 
Budžet 3. 
U našem sistemu budžet je zakon koji se priprema i usvaja po proceduri koja je predviđena i 
za druge zakone. Obično se budžet priprema i usvaja u zajdnici sa drugim zakonima koji 

http://maturskiradovi.net/


određuju izvore prihoda ( poreski zakoni) ili sa zakonima kojima se utvrđuju nove obaveze 
budžeta. 
Najkraće rečeno budžet je finasijski intrument kojim se vrši prikupljanje sredstava 
mehanizmom javnih prihoda ( poreza, doprinosa, taksi, i drugih oblika javnih prihoda), s 
jedne strane i njohovo plansko ( namjensko ) trošenje kojim se finansiraju javni rashodi s 
druge strane. 
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